

同菸害說 NO 師生一起來



▲春暉週一菸害防制成果展於上月28日至31日熱鬧展開。圖為行政副校長高柏園、生活輔導組組長高燕玉，及春暉社等社團負責人連署反菸，同時折斷巨型道具菸，宣示決心，鼓勵全校師生共同努力，讓菸害遠離校園。(攝影/洪朝凱)

【記者孫筱婷、翁浩原淡江校園報導】春暉週一菸害防制成果展於10月28日至31日在商管展示廳與海報街浩大展開！校長張家宜於菸害防制表揚大會中表示，春暉社推動無菸害校園不遺餘力，以柔性方式勸導，可看出他們的用心，也期待校園的無菸害環境有更顯著的成果。

尤臺蓉等8位教官，與企管三馬郁翔等14位學生因推動菸害防制工作表現良好，於上月29日菸害防制表揚大會中接受表揚。「執行菸害防制還是需要秉持『傻子精神』！」春暉社社長馬郁翔說：「在勸導過程難免會遇到有敵意的同學，但仍要堅持理念，不因挫折而放棄宣導。」他認為，可從身邊的朋友開始勸戒，以漸進的方式，讓同學習慣定製抽菸，尊重彼此的權益。而上月30日免費的健康檢測諮詢，也吸引同學前往，藉各項檢測了解自己的體脂肪、血壓等是否合乎標準。

另外，「陽光大使，吸菸會死」第二屆校園陽光大使選拔賽，於上月29日在海報街熱烈舉行。行政副校長高柏園、生活輔導組組長高燕玉，及春暉社等社團負責人連署反菸，同時折斷巨型道具菸，宣示決心。高柏園說：「雖然吸菸不一定會死，但會更快面臨死亡。希望大家都能尊重對方的權益。」

陽光大使前3名依序為決策一林子超、資圖一簡子函，日文一郭艾力克，最佳人氣獎為經濟一宋瑋庭，而最佳自信獎則由國貿一李宜翰獲得。林子超身穿小西裝，頭戴紳士帽加上可愛小蝴蝶結，陽光指數百分百，力道十足的跆拳道表演，連續踢破4塊木板，讓人大目睜口呆。林子超開心地說：「非常意外，在這一擔任陽光大使，我會善盡義務責任反菸。」活動主辦人尤臺蓉教官表示：「希望3位大使，都能大力宣導，讓毒品和香菸的危害，遠離校園。」

舞蹈研習社

你曾在體育館或是游泳館的韻律教室看見一群隨音樂婆娑的精靈嗎？於民國61年開始，舞蹈研習社便在淡江校園翩然起舞了！從原以現代舞、芭蕾舞及民俗舞蹈為主的舞風，至今為因應潮流而加入了爵士舞與LA Style街舞。「這學期主要的舞風有爵士、街舞、現代、武功4種，這些舞風都是大不相同的。」舞研社社長會計蔡庭瑜表示，「現代舞其實是芭蕾舞簡化而來的，對於許多人而言，會比芭蕾舞更容易上手。」並將武功元素融入舞蹈中，如十三響、三拍手、雲手等，呈現剛柔並濟的舞風。蔡庭瑜說，舞研社以親切起家，暖曖溫情，讓她從未後悔當時的選擇。週一晚上6時至8時在體育館B1或週四晚上8時至10時在體育館1樓，向蔡庭瑜報名，你也可以成為舞姿曼妙的精靈。(文/孫筱婷、攝影/王文彥)

僑生人數創新高 澳港居首



資傳系學生奪防騙網路動畫賽 第一名及最佳編劇

【記者謝慶宜淡江校園報導】本校資傳四張佳豪、冷俊廷、資傳三陳起慧、鄭珮琦製作的動畫「少年偵探團之快問快答」，日前參加高雄市政府勞工局舉辦的「97年度高雄市求職防騙宣導計劃活動—網路動畫比賽」，打敗來自全國16組參賽隊伍，奪得第一名及最佳編劇，獲得獎金2萬元及獎牌各乙面。

該活動以防止社會新鮮人求職受騙、強化青少年正確求職觀為訴求。「少年偵探團之快問快答」敘述正義團體，與詐騙團體「暗黑詐騙團」的對決，以快問快答的方式灌輸防詐騙的觀念，呈現趣味又驚險震撼的視覺體驗。張佳豪表示，組員之間默契和理念契合，製作過程很順利，很開心有機會累積經驗。

另外，資傳四張廖如、高利雅、陳慕潔及資傳二邊康喬、陳至輝所設計，造型討喜的「阿伯求職防騙」也獲得佳作，得到獎金5000元及獎牌乙面。他們擺脫制式化內容，將求職防騙相關常識融入大富翁遊戲中。廖珮如表示：「當初只期望增加經驗，所以得獎就像是一份令人又驚又喜的禮物！」

淡大盃桌球賽 中正盃橄欖球賽 我校摘4季軍

【記者陳韻棠、翁浩原淡江校園報導】上月25、26日在紹興紀念體育館湧進全國41校的好手，參加由本校體育室主辦、桌球隊協辦的「第六屆淡大盃全國桌球邀請賽」，經過2天的激烈賽程，本校男子單打、女子團體、女子單打皆奪得季軍。

抱走男子單打季軍的航大四許懷感感性的說：「畢業不遺憾了！非常珍惜得來不易的獎盃。」女子團體賽部分，隊員皆沉著應對，搶下第3名的成績。國貿二李欣倫去年也參加女單項目，不幸落敗，但經過一年的努力，球技及信心突飛猛進，奪下季軍。這次的遺珠之憾則是男雙部份，吞下敗仗後，副隊長資訊三簡立更落下男兒淚。

另外，本校橄欖球隊於上月19、25日的97年度台北市中正盃15人制橄欖球錦標賽，力排群雄，勇獲大專乙組季軍。決賽當天，下著小雨，場地泥濘不堪，連釘鞋都踩不住，他們依然堅持迎戰，獲得佳績。

第一場比賽遇上政治大學，很多學弟都是初上戰場，馬上面臨一場血淋淋的震撼教育，比賽中隊長資訊三呂明遠還迎面受到衝撞，導致頭部受傷，但他還是強忍傷痛，繼續在場邊坐鎮指揮，因為「我是隊長！」這一番話讓學弟們深受鼓舞，更奮力打拚。

第一場比賽後，馬上開檢討會議，於決賽前瘋狂練習4天，訓練體型較為瘦弱的選手，鼓起勇氣面對體型龐大的對手，並培訓體型較為龐大的選手增進速度感，培養體力。呂明遠還幫大家建立起信心，航大一朱弘育表示：「學長們鼓勵我們不要相信自己是場上最強的選手！」努力沒有白費，決賽時遇到了國防大學，個個都是軍人般的體格，但最後還是達成奇蹟贏得季軍。

想成為企劃達人嗎? CCAPP培訓課程開跑

【記者余孟珊淡江校園報導】想成為企劃達人嗎？課外活動輔導組舉辦的第三屆「校院青年活動企劃師CCAPP」培訓課程熱烈開跑囉！即日起開放報名至13日止，限90人。

活動主辦人康雅婷分享考取證照的經驗：「課程偏向業界訓練，為未來就業作準備。參加之後覺得視野開闊了，企劃書也能創新。」

報名資格為大二以上的在校生，具社團經驗者優先錄取，報名費用為3000元（含證照檢定費用），詳情可洽課外組SG315康雅婷詢問，或上網站（http://spirit.tku.edu.tw:8080/tku/main.jsp?sectionId=3）查詢。

師生搞怪 萬聖節驚聲尖叫

【記者謝如婷、林仕鵬淡江、蘭陽校園報導】上月27日晚上的覺軒教室佈滿蜘蛛網，還有可愛的南瓜燈籠，瀰漫著一股詭譎又歡樂的氣氛。這是英語會社主辦的Halloween Party，許多同學共襄盛舉，體驗萬聖節氣氛，還有外國朋友同歡，特地打扮成海盜一起「搞怪」。(見右圖、攝影/黃士航)

本來面容白淨的同學，踏進教室後，被彼此畫成了五顏六色的大花臉，也有人以綳帶綁在額頭、手臂上裝飾，搭配臉上的妝彩，貌似受傷的殭屍。另外，現場提供許多南瓜，讓同學們發揮創意，雕琢咧咧嘴的惡魔笑臉、刀疤等各式圖樣，加上蠟燭，製作成南瓜燈，趣味十足。

來自澳大利亞的Sara愉快地說，人體彩繪和刻南瓜，對她來說都是全新的體驗，感到很新鮮。保險四黃毓芬笑道：「雖然起初大家都很膽怯，不過自拿起鋸筆往他人臉上一畫，就玩瘋了！」

另外，蘭陽校園多元文化與語言學系上月30日晚上在建邦餐廳一樓，舉辦「Trick or Treat 萬聖節歡樂晚會之美食大亂鬥」，邀請全校同樂。

活動內容包括製作「巫婆好吃白醬義大利麵之你什麼料」及「搶糖果遊戲」。前者當主持人一喊開關，現場搶成一團，在推擠尖叫聲中，有人把食材灑了一地，只能在一邊傻笑，不知如何是好。最後由語言二李永楡擔任美食小老師，教大家做好吃的白醬義大利麵，同學們吃得亦不亦樂乎。

搶糖果遊戲方面，把糖果放在裝滿水的臉盆裡，每組人員輪流用嘴把糖果吸出來，再進行馬鈴薯雕刻，由評審評分。最高分者可先挑禮物，但是掛在梁柱上，許多人以疊羅漢的方式把人舉起，有人順利取得，也有人因不平衡而摔得東倒西歪。語言一林慈涵表示，這個活動很溫馨，也很有創意，讓我們度過一個很不一樣的萬聖節。

西語之夜 歡笑一籟首

【西語系於上月29日舉辦西語之夜，由西語系系主任吳寬一聲「Buenas noches (中譯：晚安)！」熱情掀開序幕。吳寬欣慰的說：「沒想到這麼high，學生真是充滿活力！」

西舞社首先登場，舞者身穿西班牙舞者慣有的長裙，轉身踏步都充滿浪漫的異國風情；緊接著自巴拉圭的歌者，嘹亮的嗓音讓大家陶醉在拉丁情歌纏綿的曲調裡；各年級學生連連熱力四射的演出，更讓氣氛持續升溫！二年級以吉他自彈自唱，讓台下驚嘆西語系臥虎藏龍；三年級則準備兩段熱舞，無論是女生小露性感的雷鬼，還是男生表演的locking、popping and hip hop，精采演出讓大家歡聲連連；四年級學生以團名「老屁股」，模仿盧盧仲的裝扮，加上大濃妝，卻帶著正經八百的表情跳著搞笑舞步，無厘頭風格讓全場笑聲不斷。而一年級以精湛的歌唱贏得滿堂彩，男女對唱〈千年之戀〉，男生甚至跪在地上瘋高音。

西語系的老師拿著螢光棒和大家在台下一同揮舞著，看到精采之處，一起又叫又跳，在最後的party time，更一同到台上搖擺舞動。看到老師毫不扭捏的同樂，西語三李逸寧也開心的說：「大家的表演都好棒，職業級的呢！」(文/陳思儒、攝影/黃士航)

這說相聲、唱情歌

【你了解多少淡江大小事？由學生事務處生活輔導組於上月28日舉辦的「這一夜，我們說淡江」，晚上7時由笑將表演劇團(上圖右上)、口琴社與吉他社(上圖)在學生活動中心領銜演出，展開一場唯妙唯肖的說學逗唱，讓大家看得津津有味。

「身為淡江人，不可不知淡江事！」生輔組組長高燕玉說：「這次的活動突破以往靜態宣講的方式，以生動、活潑的表演呈現淡江文化，讓同學有更深一層的認識，藉此建立共同的認知，凝聚彼此的向心力。」藉由戲劇化包裝的相聲表演方式傳達淡江文化意涵，如宮燈姐的傳說、驚聲銅像的淵源、海軍館的特色等，帶出淡江的歷史淵源，幽默搞笑的相聲逗得大家哄堂大笑。(文/孫筱婷、攝影/王文彥)

學士服開放租借

【記者林芳如淡江校園報導】應屆畢業生看過來，即日起開始租借學士服囉！請各畢業班班代於21日前，至行政大樓事務組(A102)領取學士服借據，並於12月12日前，收齊班上同學借據，及每套學士服押金600元交至事務組。如有疑問可洽詢總務處事務組承辦人高妹，電話2621-5656分機2376。

活動看板

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
11/3(一) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片：夏天的尾巴
11/4(二)-11/9(日)	海事博物館 3F放映室	播放影片：地球海洋全記錄一
11/4(二) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片：五月之戀
11/5(三) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片：最遙遠的距離
11/6(四) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片：不能說的秘密
11/7(五) 12:30-18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片：基因決定我愛你

EMBA聯誼會歡唱卡拉OK

【記者翁浩原淡江校園報導】本校商碩聯誼會於上月25日在台北校園B1交誼廳，舉辦第一屆超級卡拉OK比賽，邀請EMBA十系學生及畢業校友一同歡唱。前三名為，管科所校友何英翰、楊春玉，管科所碩專二胡舒涵，分別獲頒獎金3000、2000和1000元及獎盃乙座。

約70人參與盛會，21組參賽，EMBA校友、學生各個臥虎藏龍，國台語、英語、客語輪番上陣，高潮迭起。第1名何英翰高興的說：「原本練唱太多，頻頻破音，幸好比賽時未失水準。」EMBA同學會會長陳明正表示：「學生平日要上班、又要上課，唱唱歌不但能抒解壓力，也可培養人脈和血脈。」

另外，最佳台風獎由國碩碩專一畢詠澐，以一曲詠詠逗趣的〈醉歸歸〉奪得；管科所碩專一李昌仁與郭智弘合作演唱〈左右為難〉獲最佳重唱組，此外，他們造型特殊，獲評審青睞再奪最佳造型獎。最佳潛力獎為管科校友徐乙均，最佳人緣獎為管科所碩專四朱俐穎、最佳勇氣獎則由國碩碩專一曾品楹獲得。

宿舍內務競賽得獎名單出爐

【記者孫筱婷淡江校園報導】由住宿輔導組舉辦的學生宿舍內務競賽成績出爐囉！分別由自強館8462寢室、松濤一館1118寢室、松濤二館2617寢室、松濤三館3620寢室，及淡江學園0420寢室，獲得女、男宿各館的第1名。除了每人可記小功1次，每寢還可獲得獎金1500元。詳細得獎優良寢室名單，張貼於住宿組公佈欄及網頁。

「把宿舍當成自己的家，就會更盡心的維持整潔。」松濤三館3620寢室的會計三柯佳汶說，需要室友彼此協調、努力的，像是有負責打掃擦地，有的負責倒垃圾，合作無間才能維持乾淨的環境。

街頭魔術好神奇

本校魔術社於上月30日中午及晚上在淡江校園演出街頭魔術秀，以撲克牌、橡皮筋、硬幣等生活化的道具娛樂同學，令在場觀眾直呼：「不可思議！」

魔術社員各個使出渾身解數，例如預言撲克牌的花色及數字、在彎曲的手指間將兩個不同顏色的橡皮筋調換等，逗得在場學生嘖嘖稱奇。在旁觀看的大傳二李軍濤表示：「魔術師能這麼靠近，又不露出破綻真的很厲害！希望他們下次能穿著魔術服演出，一定更能吸引觀眾。」(文/戴瑋瑤、攝影/劉瀚之)

雪梨 Where is your Cape No.7?

淡江說明會場次
日期：11/5、17、27
12/2、8、17、25、30、1/5
時間：12:30-14:00
地點：文館L522

歡迎加入淡江大學
寒假海外遊學團
可折抵學分喔！

成人教育部 www.dce.tku.edu.tw 02-23216320轉38